
 

 

   

 نقاط( 40التمرين الأول:  )    

I. المعادلة ذات المجهول المركب  حل في مجموعة الأعداد المركبةz  : التالية

  2z 2 z 2z 4 0    

II.ركب  المسسو  اى  المعم  المتعادد و المتاان  المبارر نعتبر في المستوي الم , ,O u v

,السقط  ,C B A 1لواحقها عمى الترتيب 3 , 1 3B Az i z i        2  وCz . 

أ( بين أن :  -1
3

i
B C

A C

z z
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z z







.

 .ABCعين طبيعة المثمث (  

عين دركز ونصف قطر الدائرة‌(‌ج C  المحيطة بالمثمثABC  أرس. C.

طبيعة والعساصر الهسدسية لمماموعة الأ( عين  -2   السقط مجموعةM  دن

و التي تحقق   zالمستوي ذات اللاحقة  2 0z z zz  .

تستميان إى   Bو Aتحقق أن السقطتين (   .

وزاويته  Aلسقطة الدوران الذي دركزه ا Rليكن  -3

3


.

 . Rبالدوران  Bعين صورة السقطة (أ 

عين (  
Dz  لاحقة السقطةD  صورة السقطةC  بالدورانR  ث  استستج طبيعة

 .ABCDالرباعي 

عين صورة المجموعة (ج    بالدورانR.

 نقاط (40التمرين الثاني :) 

في الفضاء المسسو  اى  المعم  المتعادد والمتاان   O,i, j,k  نعتبر السقط

     C 5;4; 3 ,B 3;2; 4 ,A 1;4; 5   

 D 2;8;4  و الشعاع u 1;5; 1. 

xبيَن أنَ (1 2z 11 0    دعادلة لممستوي ABC.

3

الموضوع الأول



أكتب  تمثيلا وسيطيا لممستقي   (2 T  المار دن السقطةD  والموازي لمشعاعu. 

ليكن  (3 P  المستوي ذي المعادلةx y z 7  . 

بين المستويين  ( أ ABC  و P ستقي  يتقاطعان وفق الم   المعرف بالتمثيل

الوسيطي :  

x 11 2t

y 4 t ; t

z t

 


  
 

 

أثبت أن  ( ب T  و  . ليسا دن نف  المستوي 

تعطى السقطتان  (0 E 3;0; 4  و F 3;3;5ة . تحقق أن السقطE   تستمي إى   و

تستمي إى   Fأن  T. 

لتكن  (0 S  مجموعة السقط M x;y;z  ، دن الفضاء حيثME.FE   حيث

. 

دعادلة ديكارتية لمماموعة  جد بدلالة  (أ  S  َو استستج أن S  دستو يطمب

 تعيين رعاع ناظمي له .

حتى يكون  عين قيمة  (   S المستوي المحوري لمقطعة FE. 

  نقاط( 40التمرين الثالث ) 

 nu  بـ :  المعرفة عمى المجموعة
0u 2  ودن أجل كل عدد طبيعيn ،

n 1 n

2 1
u u n 1

3 3
    

أحسب  -1
3 2 1u ,u ,u. 

،  nا( برهن بالتراجع أنه دن أجل كل عدد طبيعي  -2
nu n 3 . 

n ،برهن انه دن اجل كل عدد طبيعي  ( ب n 1 n n

1
u u n 3 u

3
      ث  استستج

اتجاه تغير المتتالية  nu. 

n :nنضع دن أجل كل عدد طبيعي  -3 nv u n . 

برهن أن المتتالية  ( أ nv. هسدسية يطمب تعيين أساسها وحدها الأول 

، nبين أنه دن أجل كل عدد طبيعي  ( ب

n

n

2
u 2 n

3

 
  

 
nث  أحسب  

n
lim u


. 

نضع  :  -4

k n

n k

k 0

S u




   و
n

n 2

S
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n
 



المجموع  nأحسب بدلالة  -
nS  ث  أحسبn

n
lim T


. 

  نقاط(  40التمرين الرابع  ) 

I. عتبر الدالة العددية نg  بـ :  المعرفة عمى المجموعة    x 2g x 1 1 x e   . 

 . gأدرس تغيرات الدالة  (1

x ،استستج أنه دن أجل كل عدد حقيقي  (2 g x 0 . 

II.  نعتبر الدالة العدديةf  بـ :  المعرفة عمى المجموعة  x 2f x x 1 xe   . 

نسمي  fC   المسحني الممثل لها في المستوي المسسو  إى  المعم  المتعادد و المتاان

 O,i, j. 

أحسب  -1 
x
lim f x


و   
x
lim f x


. 

x   ،بين أنه دن أجل كل عدد حقيقي -2   f ' x g x  ث  استستج اتجاه تغير الدالة

f . وركل جدول تغيراتها 

أحسب  -3   
x
lim f x x 1


    . ث  فسَر الستياة هسدسيا 

أدرس الوضعية السسبية لممسحني  -4 fC  بالسسبة اى  المستقي   ذي المعادلة

y x 1 . 

أ( بين أن  -5 I نقطة انعطاف لممسحني  3;2 fC. 

بين ان المسحني ( ب fC  يقطع محور الفواصل في نقطة فاصمتها 
0x  حيث

00 x 0.2 . 

بين المسحني  ( ج fC يقبل مماسا T   يوازي المستقي   يطمب تعيين دعادلة

 ديكارتية له .

أرس  ث   f(-1)أحسب   ( د T  ،  و fC. 

عدد و إرارة حمول المعادلة ذات  mناقش بيانيا وحسب قي  الوسيط الحقيقي  -6

التالية : xالمجهول الحقيقي   x 2E : xe 1 m 0    . 

بـ : المعرفة عمى المجموعة  Fنعتبر الدالة العددية  -7

   2 x 21
F x x x 1 x e 3

2

      

 2والتي تسعدم دن أجل القيمة  عمى  fدالة أصمية لمدالة  Fبين أن الدالة 

 لممتغير .



 

   نقاط( 50التمرين الأول  ) 

في الفضاء المسسو  إى  المعم  المتعادد والمتاان  O,i, j,k  نعتبر السقط  

   B 6;1;5 ,A 3; 2;2 و C 6; 2; 1   و المستوي P : x y z 3 0    

 قائ  .ABCبرهن أن المثمث  (1

برهن أن المستوي  (2 P   عمودي عمى المستقي ABر دن السقطة ويمA. 

أكتب دعادلة ديكارتية لممستوي   (3 P' المستوي العمودي عمى AC و المار دن

 .Aالسقطة 

أكتب تمثيلا وسيطيا لممستقي   (4  كلا دن المستويين دستقي  تقاطع P و

 P'. 

أ( نعتبر السقطة   (5 D 0;4; 1  بين أن المستقي . AD عمودي عمى المستوي

 ABC. 

 .ABCDأحسب حا  رباعي الوجوه  ( ب

radهو  BDCبين أنَ قي  الزاوية  ( ج
4


. 

و المستوي  Aث  استستج المسافة بين السقطة  BDCأحسب دساحة المثمث  ( د BDC. 

  نقاط( 50التمرين الثاني :) 

ين المركبين نعتبر العدد
1z  2وz  ، حيث

1z 3 i 3   و
2z 3 3i  . 

أكتب العددين  (1
1z  2وz . عمى الشكل الأسي 

لمتعادد و المتاان  المبارر في المستوي المركب المسسو  إى  المعم  ا (2 O,u,v  نعتبر

 التي لواحقها  Eو  B,Aالسقط 

1z   ،2z  3و 1 2z z z  . عمى الترتيب 

 قائ  ودتساوي الساقين .OABبرهن أن المثمث  ( أ

 دربع . OAEBاستستج أن الرباعي  ( ب

OEأ( بين أن :  (3 2 6  و أن 
5

u;OE
12


. 

عين القيمتين المضبوطتين لكل دن  ( ب
5

cos
12


و  

5
sin

12


 . 

لثانيالموضوع ا  



أحسب  ( ج
2016

3z . 

بحيث يكون العدد  nعين قي  العدد الطبيعي  ( د

n

3z

2 6

 
 
 
 حقيقيا .  

  نقاط( 50التمرين الثالث :) 

نعتبر المتتالية العددية  n n
u


0المعرفة بـ :  

1
u

5
  ودن أجل كل عدد طبيعيn ،

n
n 1

n

2u
u

2u 1
 


 

n ،nتحقق أنه دن أجل كل عدد طبيعي  -1 1

n

1
u 1

2u 1
  


. 

n  ،nأ( برهن أنه دن أجل كل عدد طبيعي  -2

1
0 u

2
  

،   nأنه دن أجل كل عدد طبيعيتحقق  ( ب
 n n

n 1 n

n

u 1 2u
u u

2u 1



 


ث  بين أن 

المتتالية  n n
u


 دتزايدة .

هل  ( ج n n
u


 دتقاربة ؟ عين نهايتها . 

:  nنضع دن أجل كل عدد طبيعي  -3
n

n
n

n

3 u
v

2u 1



 

أثبت أن المتتالية  ( أ n n
v


qهسدسية أساسها   6 . 

أحسب عبارة  ( ب
nv  بدلالةn  ث  استستج أن

n

n n 1

2
u

3 2 



. 

nأحسب  ( ج
n
lim u


. 

  نقاط( 50لرابع :) التمرين ا

 : الجزء الأول  

المعرفة عمى المجال  gنعتبر الدالة العددية      0;  : بما يمي  2g x x 2ln x . 

 .gأدرس تغيرات الدالة  -1

استستج إرارة  -2 g x  عسددا يتغيرx  في المجال 0;. 

 : الجزء الثاني 



المعرفة عمى المجال  fنعتبر الدالة العددية  0;  : بما يمي

   
2

f x 1 x 1 ln x
x

    

نسمي  fCلمسحني الممثل لمدالة اf   في المستوي المسسو  إى  المعم  المتعادد و المتاان

 O,i, j. 

أحسب أ(  -1 
x 0

lim f x




و   
x
lim f x


 

x ،بين أنَه دن أجل كل عدد حقيقي دوجب تمادا  (أ  
 
2

g x
f ' x

x


 . 

 وركل جدول تغيراتها  fاستستج اتجاه تغير الدالة  (  

بين أن المستقي  أ(  -2  ذي المعادلةy 1 x   دقار  دائل لممسحني fC  عسد. 

أدرس الوضع السسبي لممسحني  ( ب fC  بالسسبة اى  المستقي  . 

ن أن المعادلة  بيَ  ( ج f x 0  تقبل حلا وحيدا  ، 0.41حيث 0.42. 

بين أن المسحني  ( د fC  يقبل مماسا T  يوازي المستقي   يطمب تعيين

 دعادلة ديكارتية له .

أرس   ( د  ، T  و fC. 

عدد و إرارة حمول المعادلة  mقي ناقش بيانيا وحسب قي  الوسيط الحقيـ 3

 التالية :xذات المجهول الحقيقي    E :f x m x . 
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